

**Транскрипт аудио записа  
са главног претреса одржаног 22.01.2020. године**

**Председник већа:** Председник већа отвара заседање у предмету Одељења за ратне злочине Вишег суда у Београду К.По<sub>2</sub> 10/2018 против оптуженог Маричић Жељка, због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 став 1 КЗ СРЈ по оптужници тужиоца за ратне злочине КТО број 8/2018 од 27.11.2018. године.

Председник већа утврђује да су на главни претрес приступили:

-заменик тужиоца за ратне злочине Огњен Ђукић,

-оптужени Маричић Жељко са браниоцем адвокатом Горданом Божиловић Петровић и са... Може, наравно.

За данашњи главни претрес је одређено је испитивање сведока [REDACTED]. Видим да је успостављена видео конференцијска веза.

Добар дан. Да ли се чујемо? Али ја вас не чујем. Шта је сад? Добар дан. Не чује се. Добар дан колега да ли се чујемо? Не чује се тон, види се слика, али се тон не чује. Да ли може режија да каже о чему се ради?

Колега да ли Ви мене чујете? Добар дан.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]:** Добар дан. Ја вас чујем?

**Председник већа:** Е сад се чујемо. Добро.

Дакле констатује се да је успостављена видео конференцијска веза са Кантоналним судом у Бихаћу.

Оптужени Ви пређите овде у овај део суднице, ставите слушалице, вероватно нећете чути.

У судници је присутан судија [REDACTED] јел' тако?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]:** Јесте.

**Председник већа:** Колега хоћете нам рећи само молим вас да ли су присутни сведоци [REDACTED]

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]:** Присутни су оба сведока и [REDACTED]. Да ли Ви њих видите?

**Председник већа:** Ја, извињавам се али ја вас нисам чула.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Присутна су оба сведока.

**Председник већа:** Оба сведока, добро. Хвала.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли их видите?

**Председник већа:** Не. Само видимо вас. Е добро, видимо једног сведока. Ко је присутан у судници?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]:** Присутан је [REDACTED]

**Председник већа:** [REDACTED]. Ево само мало колега да ја...

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]:** Он се види, а [REDACTED] и он је у судници.

**Председник већа:** И други сведок је присутан [REDACTED]. Само бих молила да један сведок остане у судници, други да напусти судницу, док следећи пут га не будемо позвали.

Дакле овако, присутни су сведоци [REDACTED]

Суд доноси

### Р Е Ш Е Њ Е

Да се главни претрес одржи.

Главни претрес је јаван.

Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће саставни део записника о главном претресу.

### НАСТАВАК ДОКАЗНОГ ПОСТУПКА

Суд доноси

### Р Е Ш Е Њ Е

Да се у наставку доказног поступка путем видео конференцијске везе са Кантоналним судом у Бихаћу испитају сведоци [REDACTED]

Присутан је дакле у судници је сада сведок [REDACTED]

Идентитет је... Не, извињавам се [REDACTED]

**Председник већа:** Тако је.

[REDACTED]

Колега само нам реците молим вас како сте утврдили идентитет сведока, на основу које исправе.

Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]: Идентитет је утврђен на [REDACTED]

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED], хоћете ми молим вас прво рећи, ево ја ћу узети ваше личне податке. Име оца?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED]

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Име мајке.

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Е сад вас чујем, тако приближите само микрофон, тек сада вас чујем добро. Када сте и где рођени?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Добро. Реците ми где је ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Добро. Још ми само реците молим вас да ли познајете овде оптуженог Маричић Жељка?

Сведок [REDACTED]: Да познајем.

Председник већа: Познајете га. Да ли сте у сродству, у завади?

Сведок [REDACTED]: Па нисмо били никада у завади...

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED] Познаво сам га, ја сам радио у саобраћају, а он је био аутопревозник.

Председник већа: Само, не, мораћете ближе микрофону.

**Сведок** [REDACTED] Он је радио као возач, а ја сам радио у милицији тадашњој био у саобраћају и знали смо се.

**Председник већа:** Добро.

Овако, Ви сте позвани у својству сведока, као сведок дужни сте да говорите истину, давање лажног исказа је кривично дело. Нисте дужни да одговарате на питања уколико би одговорима себе или неког вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. То вам је јасно јел' тако?

**Сведок** [REDACTED] Јесте.

**Председник већа:** Јесте. Ја не знам да ли Ви имате текст заклетве ту испред вас да прочитате наглас, ако не могу и ја да вам предочим текст. Да ли случајно имате? Немате.

Ево овако за мном понављајте текст заклетве: „Заклињем се да ћу о свему што будем питан...

**Сведок** [REDACTED] Заклињем се да ћу о свему што будем питан...

**Председник већа:** Говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“.

**Сведок** [REDACTED]: Говорити само истину и ништа од онога што ми није познато нећу прећутати.

**Председник већа:** Што ми је познато нећу прећутати. Добро. Хвала.

Сведок упозорен, опоменут, заклет па изјави:

Дакле Ви знате зашто сте позвани јел' тако, овде се води поступак против оптуженог Маричића, Маричић Жељка. Ви сте давали у својству сведока исказ, то је било 27.03.2018. године, да ли се сећате тога?

**Сведок** [REDACTED] Да сећам се.

**Председник већа:** Сећате се јел' тако. Да ли остајете код овог исказа?

**Сведок** [REDACTED]: Остајем.

**Председник већа:** Остајете у свему код овог исказа. Овако, испричајте нам све везано за овај догађај, рецимо почните од овога '92. године, маја месеца где сте се Ви налазили, где сте живели, шта сте у то време, ратно време, у ком својству сте били, да ли сте били цивил, да ли сте били неко војно лице, да ли сте припадали некој оружаном формацији, да ли сте били затварани, испричајте нам укратко о свему.

**Сведок** [REDACTED] Па до почетка маја био сам, радио сам у тадашњој милицији Станици јавне безбједности Кључ.

**Председник већа:** Ближе, ближе микрофону.

**Сведок** [REDACTED]: До почетка маја негде до половином отприлике до 10. маја радио сам у милицији тадашњој Станици јавне безбједности Кључ.

**Председник већа:** Добро. Шта сте радили, на којим пословима?

**Сведок** [REDACTED]: Па тад смо ми већином тадашњи Муслимани, бошњаци напустили значи милицију, предали наоружање и отишли кућама, тако да смо били код кућа негде, односно ја сам био до краја скоро маја док су почела ратна та дејства негде крајем маја.

**Председник већа:** Шта се десило са вама, да ли сте...

**Сведок** [REDACTED]: Па било је крајем маја значи дошло је до гранатирања нашег мјеста ...ту рођења, са свију страна значи било је гранатирано и онда смо ми како ко побјега склонио се од кућа, отишо у шуме, тако да сам ја био са фамилијом негде од почетка до краја маја скроз, крај маја негдје не знам датум кад је био престало је гранатирање, вратили се кући, дошо је позив из тадашње милиције да морамо сви доћи у Кључ да се јавимо да добијемо потврде за слободно кретање.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок** [REDACTED]: Дошо је чак и аутобус покупио мене и још неколко комшија, сјели смо и отишли аутобусом у Кључ. Аутобус је стао негдје близу општине ондје преко пута општине зграде, ми смо изашли и извело нас је горе према школи основној. Приликом изласка из аутобуса већ је био шпалир жена, цивила и војске горе направит као дочек. Кад смо прошли шпалир било је и туче у шпалиру а на вратима дочекали су нас значи резервни полицајци, резервни војници, међу њима сам препознао [REDACTED]. Њих два су лично од мене значи извршили претрес узели ми документа, новац, сат, све што је било у џепу значи све сам морао ими предати. Након тога ушо сам у салу није прошло кратко време извршена је прозивка, Кумалић да изађе, изашо мој брат, почели су га тући, међутим неко је реко не тога него онога што је у милицији. Онда су мене прозвали, ја сам изишо, била је команда, ту сам видио опет њих двојицу, ове друге резервисте нисам ни познаво, њих сам двојицу знао добро. Била је команда да ту се окренем лицем према зиду и почела је туча, од тада па цело поподне тукли су ме, не знам ко ме туко, значи прво сам физички добро тучен, кад сам пао одвукли су ме у салу, тамо сједили, поново су ме враћали, тукли. На крају се сјећам док сам био тако изгубљен да ми је неко од војника пришао ударио ме чизмом у лице, срушио ме, имо сам значку значи неколко дана од шара чизама, крв ми је ишла из уха из носа, па био сам, ударен сам био веома добро. Не знам ко ме је ударио ал` ми је тај комшија који је сједио близу мене један [REDACTED] ми реко да ме је Маричић Жељко ударио, ударио ме и то добро. Поново су ме после док сам долазио себи тукли и изводили вани команда окрени се према леђима и тукли колко су хтјели, тако да је сутрадан да смо пребачени аутобусима на Ситницу горе у школу, нисам био у покрету, значи водили су ме ове комшије убацили ме у аутобус, нисам скоро знао ништа, тако да сам на Ситници био горе лежо пребијен и претучен. Што се још тога тиче, горе на Ситници нисам био малтретиран, није ме нико тукао. Сјећам се једино да је сутрадан кад је у салу ушао војник Маричић Жељко тај резервиста и рекао наглас свима нама да слушамо и да запамтимо ко нас је највише тукао да је то Маричић Жељко звани Стер. У вези тога више не знам ништа осим што ми је тај дан дошао [REDACTED] је

дошао горе на Ситницу пребијен и лежо је близу мене и говорио да му је Маричић Жељко да му је ножем исекао дио меса на стомаку. У вези овога случаја не знам, немам више ништа конкретно.

**Председник већа:** То би било све јел` тако. Ја признајем да сам вас јако слабо и чула. Јел` може неко да ми, ове слушалице уопште не реагују. Добро. Реците ми молим вас, пре него што вас препустим заменику тужиоца пошто сте и предлог тужиоца да се испитате у својству сведока, овако Ви сте рекли да је ваш комшија или како сте рекли, [REDACTED]

**Сведок [REDACTED]:** Па он ми је, он ми је први рекао да је видио кад ме је Маричић Жељко кад ми пришао и да ме ударио чизмом доле у сали док сам био фактички у несвјести, изгубљен.

**Председник већа:** А када је он то вама рекао?

**Сведок [REDACTED]**

**Председник већа:** Јел` можете временски да се сетите кад вам је то испричао?

**Сведок [REDACTED]:** Горе смо ми, вјероватно да ми је прилазио на Ситници горе и говорио, а и после.

**Председник већа:** Знате зашто вас питам јер када сте били испитани у марту месецу, значи у Кантоналном тужилаштву Унско-санског кантона нисте говорили о том случају да вам је [REDACTED] рекао?

**Сведок [REDACTED]:** Вјероватно ме није нико ни питао ко ми је рекао?

**Председник већа:** Па нисам вас ни ја сад питала, сами сте испричали.

**Сведок [REDACTED]** Па да тако сам сад рекао то све шта ми се дешавало.

**Председник већа:** Јесте размишљали па сте се сетили или сте разговарали са [REDACTED] о свему томе?

**Сведок [REDACTED]** Па [REDACTED]

**Председник већа:** А кад сте разговарали, да ли сте те прилике...

**Сведок [REDACTED]:** Па била...

**Председник већа:** Или сте касније?

**Сведок [REDACTED]:** Не, не, то је на Ситници јел` ја ту нисам знао ништа. На Ситници или у логору горе Мањачи. Било је разговора о томе ко је највише добио батине и ко је кога тукао.

**Председник већа:** Јер [REDACTED] који је био испитан овде...

**Сведок** [REDACTED]: А имо сам ту и овај брат што је био први прозван он је лично реко да ми је тај Маричић да ми је пришо и ударио ме чизмом.

**Председник већа:** А Ви никога, Ви том приликом нисте га препознали.

**Сведок** [REDACTED]: Не.

**Председник већа:** Маричића, нисте?

**Сведок** [REDACTED]: Нисам, не, не, нисам.

**Председник већа:** Да вас је ударио.

**Сведок** [REDACTED]: Ни видио ко је, ни кад је ко дошо ни ко кад ме, само сам осјетио јак удар у лице и то чизма и на шпиглу сам видио трагове чизме, шара.

**Председник већа:** А да ли сте Ви уопште сећате неког догађаја тада у тој основној школи док сте били, јесам тако разумела Ви сте били у основној школи тој у Кључу, кад се све то дешавало. Јел` сте у основној школи у Кључу били?

**Сведок** [REDACTED]: Да у школи смо у Кључу били.

**Председник већа:** Да ли се сећате...

**Сведок** [REDACTED]: Па ја се једино сјећам тог кад на улазу кад је извршен претрес одузимање ствари од мене, кад сам отишо да сједнем у салу и кад сам прозван и кад сам дошо до групе резервиста и међу њима сам препозно њих двојицу односно знам их добро и почели су ме тући, била је команда да окренем се према зиду и настала је туча. Тукли су колко су хтјели. Ко ме туко, дал` ме он туко, ил` други ја не знам то свједоци који су гледали из сале они могли видјети и потврдити ко је.

**Председник већа:** Дакле Ви у том моменту нисте могли да видите ко је вас тукао...

**Сведок** [REDACTED]: Не.

**Председник већа:** Само сте чули од Сенада, јел` тако сам вас разумела?

[REDACTED]: Нисам ја видио ко ме тукао.

**Председник већа:** Добро. Ево ја ћу прво дати реч заменику тужиоца да вам евентуално постави питања ако има, па ћемо онда наставити даље. Изволте.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добар дан господине [REDACTED], ја сам Огњен Ђукић заменик тужиоца за ратне злочине.

**Сведок** [REDACTED]: Добар дан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Само да разјаснимо ово задње што сте рекли, рекли сте двојица резервиста су вас одвојила и тукла, је ли то исти догађај као овај

догађај где вас је неко за кога ви у том тренутку нисте знали да вас је урадио ногом у лице или су то два раздвојена догађаја?

**Сведок Хамдија Кумалић:** То су два различита догађаја.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А кажите ми код овог првог догађаја где је стајао окривљени за кога кажете да га знате кад сте га последњи пут видели, дакле они вас окрећу према зиду, где се у том тренутку по вашој процени налази окривљени?

**Сведок [REDACTED]:** Па поред њега сам прошао и овога у ходнику одма на улазу гдје су они стајали, били су њих двојица ту, њих једино сам знао, нисам познаво ове друге.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел` су били у вашој близини или сте Ви прошли и отишли даље од њих?

**[REDACTED]:** Не, не, ту је било све у тој групи, прошо сам поред њих значи у групу ушао и одма је била команда да се окренем према зиду и настала је туча.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кажите ми молим вас, пошто сте рекли да познајете окривљеног односно Маричић Жељка званог Стер од пре рата, у каквим сте ви односима били пре рата, јесте имали неке сукобе, несугласице, евентуално ваше породице?

**Сведок [REDACTED]:** Не. Нисмо имали никад сукоб ни за шта, чак не сјећам се да смо га била кад контролисали у саобраћају, значи био сам добар са свима.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кажите ми ово колко сте Ви видели Маричића у сали у Кључу да ли вам је одавао утисак да је под утицајем алкохола односно да је пијан?

**Сведок [REDACTED]:** Не. Тад не, на улазу кад је вршена контрола били су и један и други били нормални, нисам примјетио ништа.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кажите ми молим вас, ја ћу вам прочитати имена других оштећених лица која су обухваћена овом оптужницом па да ми молим вас кажете за почетак да ли знате неког од њих и кога знате. Дакле [REDACTED]

**[REDACTED]:** Да, то ми је комшија 2-3 километра од мене.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је он био са вама у овој сали у Кључу да ли сте га ту видели?

**[REDACTED]:** Нисам чуо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је био [REDACTED] [REDACTED] у сали у Кључу, да ли сте га тамо видели евентуално?

**Сведок [REDACTED]:** Са мном није био, кад сам ја био није тад био.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. За [REDACTED] колко сам разумео рекли сте...

**Сведок [REDACTED]:** Сенад је био.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Сенад је био. [REDACTED]

**Сведок [REDACTED]:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јесте видели евентуално њега да ли је неко злостављао и на који начин га је злостављао?

**Сведок [REDACTED]:** Не. Ја сам први који сам добио батине и нисам знао ништа ни тај дан ни ту ноћ, значи цјелу ноћ је мене обрађивало ту.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** [REDACTED] јел' вам познат?  
[REDACTED]

**[REDACTED] Кумалић:** Не чујем, не разумем.

**Сведок [REDACTED]:** Исто комшија ми.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли сте њега видели евентуално у сали у Кључу?

**[REDACTED]:** Не сјећам се.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** [REDACTED]

**Сведок [REDACTED]:** Не сјећам се.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Дал' га знате ил' га не знате?

**Сведок [REDACTED]:** Знам, знам С [REDACTED] а, то ми је... све су то комшије.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И на крају [REDACTED]

**Сведок [REDACTED]:** Из Красуље. Знам га ал' нисам га видио односно не знам било је, пуна је сала била ко је био.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И сад кажите ми молим вас пошто [REDACTED] када је описивао на који начин вас је ударио окривљени Маричић је рекао да вам је тада том приликом потекла крв из увета, јел' то тачно, да ли се то догодило, да ли се тога сећате?

**[REDACTED]:** Па имо сам, крв је ишла из ушију, из уста, био је прво ударац јак.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Дакле Ви сте добили ударац чизмом ако вас разумем.

**Сведок [REDACTED]:** Чизма да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Тај који вас је ударио за кога [REDACTED] тврди да је овде окривљени Маричић где је стајао у том тренутку, поред вас, испред вас, иза вас?

**Сведок [REDACTED]:** Па био прије мене горе, ја сам био до зида наслонит, јел` нисам мого сједити слободно, а он је био прије мене одозго и прошло вјероватно тај што ме ударио да је прошло поре њега.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ви сте рекли да је окривљени Маричић резервиста, ево ја да вас питам да будемо потпуно јасни, да ли је окривљени Маричић када сте га Ви видели био у униформи и ако можете да нам опишете униформу?

**Сведок Хамдија Кумалић:** Па био у СМБ униформи он, а овај други био у чоханој, овај милиционер резервног састава.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли сте евентуално видели да је неко окривљеног Маричића од других војника избацавао из сале, удаљавао? Да ли сте видели...

**Сведок [REDACTED]:** Можете ли...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да, да, поновићу, да ли сте евентуално видели да је неко од других војника који су ту били окривљеног Маричића избацио односно удаљио из сале у Кључу где се то све дешавало?

**Сведок [REDACTED]:** Не знам.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не можете да се сетите. Кажите ми Ви улазите у аутобус за Ситницу, јесте злостављани приликом доласка до аутобуса?

**Сведок [REDACTED]:** У шпалиру је било, био опет шпалир ал` прошло сам ја није ме толко....

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је окривљени ушао у аутобус у који сте Ви ушли?

**Сведок [REDACTED]:** Не. Нисам га видио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је евентуално неко од ових људи које сам побројао који су оштећени односно жртве [REDACTED] евентуално био са вама у том аутобусу?

**Сведок** [REDACTED]: Драгановић да, знам за њега, а ове не знам нисам видио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Друге нисте видели.

**Сведок** [REDACTED]: Односно нисам ни знао, био сам исто претучен и у аутобусу сам био никакав.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кажите ми када сте, се то све дешавало како у сали у Кључу пре свега тако и после тога како сте се осећали, да ли сте били уплашени за своје здравље, живот, једноставно ми опишете ваше осећаје ако можете?

**Сведок** [REDACTED]: Нисам...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кажем када се то све дешавало када су вас тукли праткично заворили и спроводили, како сте се осећали, да ли сте плашили за свој живот?

**Сведок** [REDACTED]: Наравно да сам се бојо, међутим поред тога у логору Мањача дочекало ме поново малтретирање пар мјесеци горе сваку вече имао сам третман специјалан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А кажите ми да ли сте у Мањачи били заједно са [REDACTED]

**Сведок** [REDACTED]: Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли вам је он нешто говорио евентуално у односу на то како се окривљени према вама понашао, дал` се Ви сећате? Молим?

**Сведок** [REDACTED]: Нисмо о томе разговарали.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Хвала вам, немам више питања.

**Председник већа:** Добро. Хвала. А хоћете ми рећи молим вас само везано за [REDACTED], јесте Ви са њим у неком моменту разговарали, да ли вам је он причао шта се десило са њим?

**Сведок** [REDACTED]: Са њим сам, он је дошао горе вјероватно други дан колко се ја сјећам горе на Ситницу и да је лежо поред мене био је пребијен сав и он, био је крвав, право претучен, и тад ми је он говорио да га је ножем овај негдје у аутобусу док је путовало се, да му је ножем исеко комад не знам на ком дјелу на стомаку, да му је извадио комад меса.

**Председник већа:** Ко? Шта вам је реко ко?

**Сведок** [REDACTED]: Маричић Жељко.

**Председник већа:** Ко?

**Сведок** [REDACTED]: Па Маричић Жељко звани Стер. То је причао нон-стоп и горе у логору и свагдје да га је он тукао, тукао, тукао и да му је на крају то ножем урадио.

**Председник већа:** Јесте имали прилику да видите евентуално, јел' вам показао нешто?

**Сведок** [REDACTED]: Не.

**Председник већа:** Молим?

**Сведок** [REDACTED]: Нисам гледао, јер ја сам био и тај дан још увјек, знам једино кад смо ишли за Мањачу горе са Ситнице исто да сам био непокретан и ја и он, ови су ишли сви пјешке не знам колко има двадесетак километара међутим мене су убацили у аутобус и мене и њега нисмо били покретни, значи толко смо били претучени и један и други.

**Председник већа:** Не знам да ли смо се разумели, да ли сте имали прилике да видите рану која је нанета [REDACTED]

**Сведок** [REDACTED]: Нисам.

**Председник већа:** Ја вас питам ево зашто, зато што такође када сте били испитани Ви сте рекли „рана је настала тако што га је приликом путовања од Кључа до Ситнице у аутобусу ножем убо Маричић Жељко звани Стер, ја сам лично видио на његовим леђима ту рану и знам да је крварио“. Да ли се сећате тога?

**Сведок** [REDACTED]: Он је крварио, не сјећам се дал' ми је показиво, говорио, руком је показиво на том делу од стомака.

**Председник већа:** Знате зашто, ја вам само предочавам то што сте Ви рекли, а сада је разлика у исказима па вас зато питам због чега је та разлика? Молим?

**Сведок** [REDACTED]: Па могуће... не сјећам се шта је било прије двадесет година...

**Председник већа:** А могуће је кажете.

**Сведок** [REDACTED]: Знам сигурно да га је, да је претучен, да је дошо такав дошо крвав и то, да је то говорио, да ли ми је показо можда и јесте, сад се не сјећам.

**Председник већа:** А реците ми док сте били у Кључу у тој основној школи да ли сте се неком приликом били онесвестили?

**Сведок** [REDACTED]: Нисам разумио.

**Председник већа:** Да ли сте се у основној школи у Кључу када сте били да ли сте се неком приликом од удараца онесвестили?

**Сведок** [REDACTED]: Да. Да, био сам у несвести и тамо у ходнику док су ме тукли и овдје кад ме он ударио чизмом, не он, не знам ко је тај ударио ме чизмом и тад сам пао у несвест. А и тамо су ме тукли и падо у несвест пољивали ме водом.

**Председник већа:** Добро. Ево ја ћу вас сад препустити браниоцу оптуженог.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Добар дан.

**Сведок** [REDACTED] обар дан.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Да вас питам молим вас овај исказ који сте дали у трећем месецу 2018. године, у целом овом исказу ни у једном моменту нисте споменули да сте видели Маричић Жељка, нити док сте били у Кључу, нити у аутобусу, нити било где, само сте после споменули да вам је [REDACTED] рекао за њега то што се њему десило, нисте уопште споменули да сте га видели ни једном реченицом, ни једног момента. Данас сте нам рекли другачије, па вас молим да се изјасните шта, да ли сте га видели или га нисте видели, ово кад сте дошли у школу у Кључу?

**Сведок** [REDACTED] Ја сам видио, не знам шта су они написали ал' сам изјавио на улазу да сам затекао Маричић Жељка и [REDACTED] њих двојицу које знам и њих двојица су узимали нам документа, новац, вредне предмете из џепова, морали све предати ставити на сто.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** То нема у вашој изјави коју сте дали ни једног момента нигде се то не спомиње његово име, све ово што сте причали опис ситуације да је било ту припадника све што се дешавало, али директно име његово и било какав контакт са њим све време трајања ових дана значи Ви га нигде не спомињете.

**Сведок** [REDACTED] Па вјероватно, не сјећам се шта сам изјавио, а ја и сада тврдим да не знам дал' ме он тукао, ја само знам шта су ми комшије говориле и ови рођаци и брат мој.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Добро. То што су вам други говорили то је океј, то је да кажем неко посредно сазнање.

[REDACTED] Стојим ја иза тога да је он био на улазу он, њих двојица и то дал' сам ја то изјавио тужиоцу или не не сјећам се, дал' ме то питао...

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Мислим то је било раније ваше сећање, ипак је то било значи пре две године било је ипак раније сећање него сада, зато вас питам тад се нисте сетили сад после две године, да ли евентуално нечија прича утицала на вас да се Ви присетите или који је разлог да нисте просто га уопште споменули ни у једном моменту? Уопште да сте га видели тамо.

**Сведок** [REDACTED] Па вјероватно није ме нико ни пито ко је био на улазу нит' је то можда било интересантно...

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Па знам, рекла вам је и судија мало пре да и она вас није питала сада па сте Ви ипак то испричали. Мислим само да кажете у

чему је ствар зашто сте у том делу променили исказ ништа друго или просто да не знате или било шта.

**Сведок** [REDACTED] Није то промјена, нисам ја њему реко да је он мене на улазу туко или нешто, него да сам га затекао ту то стојим иза тога сада. Он је, њих двојица су били на улазу и то знам сигурно, а због чега није то отишло у записник у изјави мојој ја не знам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Да ли сте га видели у неком моменту да се он приближавао до вас, да ли је стајао поред вас, иза вас, Ви сте били окренути леђима то знам, али да ли сте евентуално пошто сте рекли да сте мало са стране гледали?

**Сведок** [REDACTED] Ја њега нисам видио, ја не могу то рећи, то не могу рећи осим ово што су ми ти свјedoци односно ови рекли.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не, не, не, Ви, Ви, да ли сте га једног момента видели у овој фискултурној сали да је он био?

**Сведок** [REDACTED].

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Ту поред вас негде или нешто.

**Сведок** [REDACTED] Не. Не. Ја да сам га видео ја би то реко да ме он тукао, била је команда да окренем лице према зиду и значи тукли су ме сви који су били ту, е ко више, ко мање не знам, само знам да су ме тукли.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** А после у аутобусу кад сте ишли према Ситници и у Ситници?

**Сведок** [REDACTED] Не.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Да ли сте видели Маричић Жељка?

**Сведок Хамдија Кумалић:** Нисам ја видио њега ни како зато што сам био још увек претучен и нисам знао ни гдје сам ни шта сам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Да ли сте га уопште после школе значи у Кључу видели, после тог догађаја?

**Сведок** [REDACTED] Видио сам га једино на Ситници горе кад је дошао по дану.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** А шта је радио тада?

**Сведок** [REDACTED] Ништа, он је само стајао тамо на улазу и рекао слушајте вама, ако вас интересује ко вас је највише у Кључу тукао ја сам Маричић Жељко звани Стер, ја сам вас тукао, то је он лично изјавио због чега шта ја знам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** У ком моменту у Ситници да је то рекао, то што сте сад рекли?

**Сведок** [REDACTED] Па не знам због чега је он то рекао, он је...

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не не због чега, него кад сте чули да је рекао у ком моменту, где сте били тада кад је то рекао?

**Сведок** [REDACTED] сам био на крају те сале, он је био на улазу.

**Председник већа:** Где?

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Где, у ком месту, у Ситници, где?

**Сведок** [REDACTED] На Ситници, на Ситници.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** У основној школи јел`?

**Сведок** [REDACTED] Да у школи.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** А то нисте рекли такође у вашој овој претходној изјави, то је овако доста да кажем драстична изјава, чудо се тога не би сетили ако сте већ сад то рекли, то нема у записнику такође.

[REDACTED] Колко је то било битно, ја сам то вјероватно реко због чега није у записник унето не знам. То исто не знам због чега је он то говорио јавно пред 300 људи.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не извините, није сад битно због чега је он говорио него да ли сте Ви то стварно чули и зашто нисте рекли кад сте били испитани претходно, то вас питам?

**Сведок** [REDACTED] Па вјероватно шта ја знам није ми то било толко ни интересантно за мене и да нисам мого доказати и да ме он туко тако да би то још мања вредност овог.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** А што сте онда сада то рекли да је изјавио, што сте рекли сада?

**Сведок** [REDACTED] Па могу ја то, ал` то је тако било.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не, не, није битно, у реду дал` је било или није, него само што сте сада то рекли, што сте сматрали да је битно да сад кажете? Јел` вас неко подсетио на то, јел` сте с неким причали...

**Сведок** [REDACTED] Не, не, не...

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Одакле вам сад та изјава?

**Сведок** [REDACTED] Нема то никакве везе сад што је он што сам ја то реко, какве има сад то везе, није ме тукао.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Толико, ништа. Хвала.

**Председник већа:** Хвала.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Хвала лепо.

**Председник већа:** Ево ја ћу вас питати овако мало можда конкретније везано за то, дакле Ви сте 27. марта 2018. године испитани, да ли сте након тог вашег испитивања, да ли ме чујете? Да ли сте након вашег испитивања 27.03.2018. године били у било каквом контакту са [REDACTED] Шта се дешава, јел' нам прекинута видео конференцијска веза? Да ли ме чујете сада, господине Кумалићу да ли се чујемо?

**Сведок [REDACTED]** Чујемо се.

**Председник већа:** Ево овако, на тренутак је била прекинута конференцијска веза па због тога вас питам да ли ме чујете сада. Дакле, пажљиво ме саслушајте, Ви сте 27.03.2018. године били испитани од стране Кантоналног тужилаштва, да ли сте након тога били у контакту са [REDACTED] каквом, телефонском, да ли сте се чули?

**Сведок [REDACTED]** Не. Има пар година не говоримо никако.

**Председник већа:** Нисте се чули.

**Сведок [REDACTED]** Нисмо се чули, ни видјели.

**Председник већа:** Ево он је испричао једну ситуацију, ја ћу вама предочити да видим дал' евентуално можете да се сетите неке такве ситуације, он је овако рекао да је дошао на врата, овако дошао је на врата и рекао где је [REDACTED] конобар значи говори о Маричићу - „дошао је на врата и рекао је где је [REDACTED], ја сам сједио на поду и овако сам подиго три прста, ми смо се тако морали јавити и ставио ми је бајонету са пушке М-48 пошто ја добро познам, био сам у армији и рекао ми овим речима - Стер добро да чујеш то С [REDACTED] неће те [REDACTED], пошто је мом оцу Хилмо име, кољем те у заходу у шест навече, мени је тад из главе тргла вода из страха значи не може се ни плакати ни размишљати и онда је вратио нож, угледао је поред мене [REDACTED] и њега је ударио страховито у лево ухо овако сједио је поред мене, значи ударио га је у ухо и човек је био онесвешћен“.

**Сведок [REDACTED]** Једино то да ме неко ударио то знам а ово нисам чуо...

**Председник већа:** А ово обраћање, то нисте чули.

**Сведок [REDACTED]** Не нисам то.

**Председник већа:** Добро. Оптужени да ли имате неко питање да поставите сведоку? Немате питања. Јел' Ви познајете... Познајете га. Јесте чули шта је испричао? Укључите микрофон и да ли имате неки коментар на ово, да ли је то тачно што је сада испричао?

**Оптужени Жељко Маричић:** Немам коментар никакав, не желим да причам, познајем га добро, никад прије рата нисам имо контакта са њим, премда сам ја возио он је полицајац и тако.

**Председник већа:** Реците ми у оно време јел' можете да га опишете како је он изгледао?

**Оптужени Жељко Маричић:** Ко?

**Председник већа:** Господине К [REDACTED] Вама се обраћам. Како је изгледао Маричић у то време када сте га Ви видели, можете мало ближе опис да нам дате?

**Сведок [REDACTED]** Био је онако буцмаст, млађи од мене неколко година колко знам, знам га добро...

**Председник већа:** Приђите микрофону молим вас.

**Сведок [REDACTED]** Знам га добро, не могу ја сад описат како је, то је прије 20 и нешто година, значи био буцмаст тако фин момак, возач камиона (неразумљиво) транспорт, срели смо се вјероватно више пута и на путу и нисмо имали никада проблема између, шта се десило то је ђаво дошо по своје и ето.

**Председник већа:** Да ли је имао браду, бркове, било шта, неко обележје да вам је онако остало у сећању?

**Сведок [REDACTED]** Па не сјећам се, можда је имо брчиће, не могу сад сјетити његовог описа.

**Председник већа:** Добро. Да ли има још питања за сведока додатних? Нема додатних питања. Само ми реците молим вас да ли се Ви придружујете кривичном гоњењу и да ли истичете имовинско-правни захтев?

**Сведок [REDACTED]** Уколко га суд прогласи кривим да.

**Председник већа:** Да ли се Ви придружујете кривичном гоњењу?

**Сведок [REDACTED]** Па ако године буду дозволиле зашто да не. Ја имам последице, имо сам инфаркт, имам сада проблем са ухом, имам свега и свачега.

**Председник већа:** А да ли истичете имовинско-правни захтев, не морате га одредити ако у овом моменту не можете, можете и у накнадном поступку, да ли тражите неку штету накнаду?

**Сведок [REDACTED]** Па тражићу вјероватно.

**Председник већа:** Добро. Хвала лепо. То би било све. Хвала вам господине Кумалићу можете да идете.

Сада бих молила да [REDACTED] уђе у судницу. Да ли је ушао сведок?

Судија Кантоналног суда у [REDACTED]: Ушао је, сјео је доле, видите. Ближе микрофону.

Председник већа: Дакле сведок, ја бих вас само молила тачно име и презиме ми реците?

Судија Кантоналног суда у Бихаћу [REDACTED]: Калабић Рифет.

Председник већа: [REDACTED] добро. Како сте колега утврдили идентитет сведока?

[REDACTED]

Председник већа: Добро.

[REDACTED] када и где сте рођени?

[REDACTED]

Председник већа: Где сте рођени?

Сведок [REDACTED], [REDACTED]

Председник већа: Добро. Име оца?

[REDACTED]

Председник већа: Добро. Реците ми молим вас где је ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED] Не разумем.

Председник већа: Где је ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED] Садашње пребивалиште Красуље.

Председник већа: Јел` има нека адреса или је довољно само то? Улица, број? Јел` се чујемо? Само приђите ближе микрофону.

Сведок [REDACTED] Чујем, чујем сада. Калабе бб.

Председник већа: Добро. Реците ми да ли познајете Маричића?

Сведок [REDACTED] Дал` познајем?

Председник већа: Маричић Жељка, тако је.

Сведок [REDACTED] Не, ја тога човека нисам познаво.

**Председник већа:** Не познајете, добро. Дакле нисте ни у сродству, ни у завади?

**Сведок** [REDACTED] Молим?

**Председник већа:** Нисте ни у сродству, завади?

**Сведок** [REDACTED] Не, не, нисам добро питање чак ни разумио, не.

**Председник већа:** Дакле, Ви сте позвани у својству сведока, као сведок дужни сте да говорите истину, давање лажног исказа је кривично дело. Нисте дужни да одговарате на питања уколико би одговорима себе или неког вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. По закону се полаже заклетва па ћу вас молити да понављате текст заклетве за мном.

„Заклињем се да ћу о свему што будем питан...

**Сведок** [REDACTED] Заклетву, слабо вас разумијем стварно, слабо разумијем...

**Председник већа:** Јел` ме Ви слабо разумете или ме слабо чујете?

**Сведок** [REDACTED] Може, знам као што је прије било.

**Председник већа:** Јел` ме слабо чујете или ме не разумете?

**Сведок** [REDACTED] Слабо, слабо чујем.

**Председник већа:** Дајте мало приђите ближе, ја вас одлично чујем.

**Сведок** [REDACTED] Вјерујте овај, бар сам нешто разумио, слушајте ево ја понављам ја се заклињем да лагати нећу, нисам никад ни лаго...

**Председник већа:** Заклињем се да ћу о свему што будем питан...

**Сведок** [REDACTED] О свему што сам питан...

**Председник већа:** Да ћу говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати.

**Сведок** [REDACTED] Да ћу говорити истину и од свега што ми је познато ћу говорити...

**Председник већа:** Познато нећете прећутати, добро.

Дакле Ви сте били испитани у својству сведока 21.03.2018. године у Кантоналном тужилаштву, да ли се сећате тога?

[REDACTED] То је било прошле године, не `18.

**Председник већа:** И били сте испитани 05.10.2017. године. Да ли се сећате? Дакле два пута колико ја имам информацију.

**Сведок** [REDACTED] Ја мислим да се сјећам то је било горе у граду ја мислим...

**Председник већа:** Не, није, дакле, значи 05.10.2017. у Кантоналном тужилаштву и 21.03.2018. године. Да ли остајете код ових исказа?

**Сведок** [REDACTED] Нисам разумио ово ...

**Председник већа:** Да ли остајете код ових исказа?

**Сведок** [REDACTED] Ма остајем, остајем код тих исказа.

**Председник већа:** Добро. Испричајте нам шта се са вама дешавало крајем маја '92. године пошто сте се већ изјашњавали на ове околности па ћу вас молити да нам испричате шта вам се десило где сте били у Кључу, да ли сте били затварани, како су поступали према вама, испричајте нам мало о том догађају.

[REDACTED] Може, може нема проблема, ја ћу вама испричати како је то било. Ми смо fino лијепо били код куће, имали смо ловачко наоружање, почела је та ситуација и дошло је нама наређење да ми донесемо наоружање ловачко, ми смо то fino све лијепо предали, остала су покупити, из Красуља у Рамиће, из Рамића аутобусима у Кључ у халу, ту смо преноћили, ту је било пуна огромна сала, ту смо били, било нас је пун аутобус и тако, ту је било много много људи, свадакле, са цијеле општине и то је то.

**Председник већа:** И то је то? Јесте били довежени у Кључ, јесте били у Основној школи „Никола Мачкић“?

**Сведок** [REDACTED] У Кључу да.

**Председник већа:** Ко вас је довезао, како сте дошли до основне школе?

**Сведок** [REDACTED]: Па ми смо дошли пјешке до Рамића, а [REDACTED] Бастигић он је одвезо нас аутобусом у Кључ у ту салу. Ту смо ноћили и онда сутрадан смо одатле пребачени за логор...

**Председник већа:** Ко вас је пребацио у ту салу, ко? Ко вас је довео у ту салу, војска, полиција, како сте дошли?

**Сведок** [REDACTED] Па војска је била у пратњи, Енвер нас је довезо са аутобусом.

**Председник већа:** Добро. И шта се дешавало у тој основној школи, у тој сали где сте били?

**Сведок** [REDACTED] Шта се дешавало? Дешавало се, ми смо ту били, једне по једне прозивали, изводило, испитивало, тукло, да вам кажем, то је било пре двадесет и неколико година, зна се кад је било, а ако се сјећам тога и мало је тешко о томе и причати, мало сам и узбуђен, али лагати реко сам нећу, никад нисам лагао ни на кога, и шта је



војске и полиције, када почиње општи хаос, почели су нас тући, највише шакама, ногама, палицама, кундацима пушке, нису бирали место где ће ударати, знам да је то физичко злостављање трајало неких пола сата, да би након тога почели прозивати поименично одводити људе, да је било физичко злостављање. То су ваше речи, барем овде како стоји. Па онда кажете. Да ли се сећате овога? Добро, описујете: сећам се да сам у једном тренутку видео једног српског војника који је имао дужу браду, који је био прилично висок и плав, који је носио кукасти нож, и тешко физички злостављао поједине цивиле, знам да је ово лице возило камион у Кључу, али му ја имена не знам. Јел се сећате да сте причали о томе?

**Сведок** [REDACTED] Сјећам се да сам то изјавио и иза тога стојим, човјека сам видео у хали, висок, бунда на њему, брада, нож је држао у рукаву, црвеном жицом ометан, ходао је, тукао је ногама, не можете видети оно тачно директно кога туче, шта, углавном али тако је ходао, ја сам био тамо у хошку, далеко је био од мене, мене тукао није, ал сам то видео, кога је туко ја вам не могу тачно тврдит да сам ја видео да је туко тога и тога, не.

**Председник већа:** Значи да закључимо вас нико није тукао?

**Сведок** [REDACTED] Мене није, ту ноћ ишо сам на испит, ишо сам кроз ходник, тамо у салу другу, на испитивање, мене нико није туко, ја сам само после каде ћемо сутрадан ићи из хале за Градишку, е тад ме туко, ја сам прије реко, туко ме Зоран Ра...новић се презива чини ми се, полицајац је био, имам оштећено овде око, ребро, нога, то је било на излазу, онда сам после тога отишо сам у аутобусе и знам да сам, то сам добио на излазу, а други ме нико није туко.

**Председник већа:** Добро, хвала лепо. Ево препустићу вас заменику тужиоца, има вероватно питања за вас.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добар дан господине [REDACTED] ја сам Огњен Ђукић заменик тужиоца за ратне злочине.

[REDACTED] Добар дан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кажите ми, да се вратимо на ову вашу изјаву, ви сте давали ту практично две, дакле ја мислим на ову ранију од 05.10.2017., где сте рекли од мештана других насеља ту сам приметлио, а мислите на салу у Кључу, [REDACTED]. Јел се сећате да сте то изјавили?

**Сведок** [REDACTED] Вјерујте да ја вас пола тога нисам разумео, слаба веза.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ајмо још једном.

**Сведок** [REDACTED] знам нешто, слушајте, ја знам нешто сам вас разумио, а знам да сам те људе видео после у логору, да су били са мном, то се сјећам добро, а тада ја, ја се не сећам, можда је тако написато, али вјерујте да ја те људе нисам видео тада, ноћ је била не мереш ти мислим гледат оно слободно ни, ја то нисам, тако ако је

написало, али ја то нисам тако замислио и реко, ја мислим да, ја не сећам се, те људе нисам видео.

**Председник већа:** Тужиоче, јел можемо само да предочимо овај записник, пошто он стално говори да он ту није ништа рекао, да видимо да ли је то ваш потпис. Ево, ми ћемо вам путем документ камере показати исказ који сте дали 05.10.2017.године, где управо ово што вам тужилац предочава где сте говорили, па ћете нам рећи да ли сте ви потписали.

**Сведок** [REDACTED] Ја вама вјерујем да сам ја...

**Председник већа:** Ево само да нам потврдите или да нам демантујете ако то није ваш потпис. Е сад ту је мало, погледајте само потпис, да ли је то ваш. Замолићу режију да нам повеже документ камеру са екранима у судници.

**Сведок** [REDACTED] Ја вас слао и разумем и то се уопште не види, не видим никако.

**Председник већа:** Чекајте, па нисмо вам још ни показали, полако. Сад ћете видети записник и само да видите да ли је то ваш потпис.

**Сведок** [REDACTED] Ја то не видим стварно.

**Председник већа:** Па ја вам кажем, сачекајте, рећи ћу вам ја кад се буде појавило. Да ли ме режија чује, не знам шта се дешава? Ево, да ли је ово ваш потпис, ево видите сада? Јел видите?

**Сведок** [REDACTED] Не видим.

**Председник већа:** Како не видите?

**Сведок** [REDACTED] Не видим ништа, вјерујте.

**Председник већа:** Да ли, молим вас режија да ли осим што ми видимо у судници, да ли постоји начин да и он види тамо?

**Сведок** [REDACTED] Нисам вас разумио довољно.

**Председник већа:** Ја не знам, ја мислим да размиљиво говорим, једино ако ме не чујете?

**Судија Кантоналног суда у** [REDACTED] Не види се колегинице ништа.

**Председник већа:** Ево чекамо да видимо режија, ништа немам повратну информацију од стране режије, чекам да чујем шта они кажу.

**Судија Кантоналног суда у** [REDACTED] Нема уопште слике.

**Председник већа:** Добро. Јако се лоше чује, па ја стално инсистирам да се приђе микрофону, молим вас.

**Сведок** [REDACTED] Ево близу сам микрофона.

**Судија Кантоналног суда у** [REDACTED] Нема уопште слике.

**Сведок** [REDACTED] Али нема слике.

**Председник већа:** Нема слике, ево чекамо да нас повежу.

**Сведок** [REDACTED] Ево сад, сад има.

**Председник већа:** Јел имате сад слику?

**Сведок** [REDACTED] Да.

**Председник већа:** Јел видите јел ово ваш потпис?

[REDACTED] Ево опет нема слике, не видим вјерујте ми.

**Судија Кантоналног суда у** [REDACTED] Опет нема слике.

**Председник већа:** Добро, ево чекамо. Режија, јел можемо да видимо, да се види слика и у Кантоналном суду у Бихаћу?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу** [REDACTED] Нема слике.

**Председник већа:** Да ли може неко из режије да ми се обрати да каже да ли може да се види ова слика из суднице, у Бихаћу? Ако се једном приликом видеља значи може, о чему се ради. Проблем имају. Добро, ајмо да наставимо ако има неко још питања, па ћемо видети да ли ће успети режија да успостави.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Судија, ја бих вас само молио ако успемо да успоставимо везу, у вези ових предочавања потписа, да му предочите и потпис на записнику од 21.03.2018., то је следећи.

**Председник већа:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И ево ја ћу имати само још једно питање. Кад сте давали изјаву први пут тад сте говорили ово што вам је судија предочила, да сте видели једног српског војника који је имао дужу браду, који је био прилично висок и плав, који је носио кукасти нож и тешко физички злостављао поједине цивиле. Јесте ли ме чули?

**Сведок** [REDACTED] Слабо, слабо сам вас чуо, пола нисам.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ево ја ћу од почетка.

**Председник већа:** Морате гласније, морате гласније и ви, приђите само микрофону тужиоце и гласније, пошто ја очигледно јако сам почела да говорим.

**Сведок** [REDACTED] ...микрофону...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Господине [REDACTED] да ли ме чујете? [REDACTED] да ли ме чујете?

**Сведок** [REDACTED] Чујем сада.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Е, дакле, кад сте давали први пут изјаву тужиоцу рекли сте да сте у једном тренутку видели једног српског војника који је имао дужу браду, који је био прилично висок и плав, који је носио кукасти нож и тешко физички злоставио поједине цивиле. Јел се сећате тога да сте изјавили?

**Сведок** [REDACTED] Да, сјећам се, то да, да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел можете да ми кажете на кога мислите кад кажете поједине цивиле, који су то цивили, да ли сте их знали?

[REDACTED] Да вам кажем, ја не могу вам ништа рећи, слабо сам и разумео питање, али ја знам да су ту сви били моје лично комшије и остали са друге територије, [REDACTED] околна села, а ту је ноћ је била, ја не могу вам овај ни онај, него само кажем тако.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па на које комшије, које су то комшије ваше које су ту биле?

**Сведок** [REDACTED] Па моје који су са мном били, ја вам могу набрајати колико хоћете, ја сам, и ту сам давао изјаву, била је који смо ми лично остали кад је све се то прошло, кад ћемо ићи за Градишку, нисам ја био на списку, требао сам бит слободан, ја [REDACTED] комшија то је исто и (неразумљиво) тај је умро [REDACTED] је убијен и још нас је ту било десет, дванаест, то кад је јуче било, знам, тврди, то је тако било.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро, и кажите ми молим вас на крају, овај војник кога сте описивали, овај високи са брадом, који је имао нож.

**Сведок** [REDACTED] Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јесте га видели после тога још негде у шпалиру, у аутобусу?

**Сведок** [REDACTED] Не, не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Тамо где сте одвежени?

**Сведок** [REDACTED] Не, нисам, не, то је само било ту ноћ, то је била субота навече, то је било (неразумљиво) ја тога човјека нисам видио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** После тога?

**Сведок** [REDACTED] ...отишло и реко сам. Не ујутру, него још је било то и прозивање, тек поподне ми смо отишли за Градишку.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Како вас разумем, овог човека после тога више нисте видели?

**Сведок** [REDACTED] Не, не, нисам, ја тога човека нисам ни познавао.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Хвала вам, немам питања више.

**Председник већа:** Е сад, али 2018.године, ви кажете: знам да је носио нож и да је тим ножем претио нама присутнима у тој дворани, добро се сећам да је дршка његовог ножа била обмотана жутом жицом, након неког времена чуо сам да људи који су тада зостављани заједно са мном у споменутој дворани, да су то лице звали Стер, ја њега нисам од раније познавао, нити га сад познајем. Дакле 2017. године нисте спомињали Стера у тој консталацији?

**Сведок** [REDACTED] Како да вам кажем на то питање, ја тога човека реко сам опет нисам познавао, и тад сам га ту ноћ сам га виђао, тада то што сам реко то тврдим и стојим иза тога да је тако било, друго ја виђао га нисам, нит друго шта о њему знам, ето.

**Председник већа:** Добро. Да ли одбрана има питања? Изволте.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Да вас само питам молим вас, то лице које сте описивали као висок, плав, крупан.

**Сведок** [REDACTED] Да.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Јесу ли за њега рекли да се зове, да има надимак Стер, јел се на њега односило то или су то две особе? Да ли су то две одвојене особе, или је тај високи, плави човек имао надимак Стер, јесу ли вам тако рекли?

**Сведок** [REDACTED] Нисам знао да је имао надимак, чуо сам после овде кад смо били јесенас, било у десетом мјесецу, чуо сам од [REDACTED] тога, како се зове, [REDACTED] од његове жене чуо сам тај надимак, она је била ту присутна у ходнику, јер бо нисам ни ским право да вам кажем, ја сам човек инвалид човек сто посто, болестан човек, имам ево и лекове понио сам, и све, и мало сам узбуђен, и ја с тим, није ме то интересовало, нисам с тим људима контактирао, после сам чуо шта је било...

**Председник већа:** Молим вас, дакле он каже да сте чули да то лице су звали Стер?

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** То вас питам значи тај човек за кога сте рекли да је био висок, да је био плав, да је носио нож, па сте касније чули да је име Стер, јел сте за то лице високог, плавог човека чули да се зове Стер, да ли је то исто лице? То вас питамо, ништа није...

**Сведок** [REDACTED] Не, не, нисам, нисам знао да се тако зове, нисам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не, нисте ви знали, а да ли вам је тај други који вам је рекао, рекао то је био Стер, тај високи, плави?

**Сведок [REDACTED]** Нисам, кажем вам за тога човека нисам знао да се тако зове, ако је то тај човек.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не, само вас питамо једну ствар, потпуно вас ми схватамо шта ви причате, можете ви да разумете, описали сте човека који је тукао, који је имао нож, рекли сте да је био висок, плав и да нисте знали ко је, јел тако? Тако је. После сте у свом исказу рекли да сте чули од неког другог да тај човек има надимак Стер, и рекли сте да је могуће да је то био он. Да ли сте то мислили на овог плавог, високог човека кога сте описали претходно?

**Сведок [REDACTED]** вам кажем и опет тврдим, кад сам био прошли пут на томе, изјавама тим, то сам чуо од Мирсадове жене у ходнику, Мирсада Дервишевића, она је била ту, Мирсад је био унутра, то сам чуо, тај надимак од ње, од другог никога.

**Председник већа:** Па на то лице?

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Па вероватно.

**Председник већа:** То је то.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Мада не каже овај. Добро, а да ли сте ви икад раније видели Маричић Жељка?

**Сведок [REDACTED]** Не, ја тога, реко сам, ја тога човека нисам познавао, ја сам радио, госпођо драга радио сам у Дрвару, ја нисам имао времена, ...нисам познавао.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Само да вас питам, мало пре сте рекли да сте видели неког човека у бунди, да је ту, који је тукао, да је био неки човек у бунди, сад сте то мало пре изјавили? Јел то овај исти човек?

**Сведок [REDACTED]** Да је мене тукао?

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Да, рекли сте да сте видели неке, да је било пуно лица, да је био неки човек у бунди?

**Сведок [REDACTED]** Да, то је, да, тога сам човека виђао што је имао тај нож, то је тај човек био у бунди, други не, не, не.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** А шта је имао на себи сем бунде, какву бунду је имао? Какву бунду?

**Сведок [REDACTED]** Зелену бунду.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Какву?

**Сведок** [REDACTED] Зелену бунду, војну зелену бунду је имао, кукуља ја мислим да је била на њој, да му је била на глави колико се сјећам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Војно одело или бунду, то су различити појмови доста. Зелено одело војничко, јел на то мислите, или мислите на бунду?

**Сведок** [REDACTED] Па зелена војна бунда, да.

**Председник већа:** Па јел то униформа или бунда, молим вас?

**Сведок** [REDACTED] Па униформа, ваљда била униформа.

**Председник већа:** Па тако кажите.

**Сведок** [REDACTED] Јесте, па тако је, униформа.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Добро. Да ли сте ви икад видели овог Маричић Жељка и после тог догађаја, или било кад или у било каквом контакту, јесте ли видели уопште како човек изгледа?

**Председник већа:** Не, не зна га он.

**Сведок** [REDACTED] Ја сам...

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Ни после догађаја, после свега?

**Сведок** [REDACTED] Ја уопште нисам тога човека познавао, нити знам, тад сам га први пут видио, ако је то тај човек.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Мислим сведок је, као констатација, прилично непоуздан, не знам да ли је човек болестан или има неки проблем друге врсте, дал можда нешто. Јел имате ви неки проблем у сведочењу можда, да ли се нечег бојите или се не сећате, или било шта?

**Сведок** [REDACTED] Ја сам човек оперисан, 2009.године сам оперисан, имам три бај паса, ја сам човек, срце ми ради само 60%, ја да сам мислим, не да, никад нисам лагао и не лажем, могло би сад испричат ово, ја то да сам знао да ће до овога доћи, али ја не лажем никад оно што сам видио, а остало ме мене не интересује, ја знам ко је мене туко, и шта, и ја нећу, не могу, здравствени разлози, не могу ја да то тјерам и нећу, а ово молим вас да ви.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Добро, само да вам поставим питање, да ли ви знате да ли вас је Мандић Жељко тукао?

**Председник већа:** Маричић.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Маричић, извињавам се. Маричић Жељко тукао.

**Председник већа:** Рекао је да није, он га не знам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Знам, рекао је, али пошто он каже да зна, а неће да каже, ето само то крајње питање да ли знате да ли вас је овај окривљени у овом предмету Маричић Жељко тукао?

**Сведок** [REDACTED] Мене?

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Вас.

**Сведок** [REDACTED] Не, не, не, не, то није, то ја не знам да сам тако изјавио, и тврдим да нисам.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Не, не, ок, у реду, то је.

**Председник већа:** Добро.

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Па ето ништа, само као коментар могу рећи да је исказ сведока прилично конфузан и да је заиста онако.

**Председник већа:** Добро, то ћемо после, то ћемо после. Ево видела сам за тренутак на екрану се видео потпис. Да ли је то ваш потпис? Да ли можемо поново да видимо ту слику?

**Сведок** [REDACTED] Па није, није проблем.

**Председник већа:** Ево, јел ово ваш потпис, ево погледајте?

**Сведок Рифет Калабић:** Јесте, сад видим, видим.

**Председник већа:** Јесте, добро, добро.

**Сведок** [REDACTED] Јесте то је мој потпис, ја знам да сам давао горе у тужилаштву сам давао код господин је Осман био, ко је био у тужилаштву горе.

**Председник већа:** Добро. Ви се тога и сећате.

**Сведок** [REDACTED] Сам ја давао своје потписе, али ја то нисам изјавио, није тај човек.

**Председник већа:** Добро, да ли има оптужени има питање неко да постави?

**Сведок** [REDACTED] Видим, ја видим, то је мој потпис.

**Председник већа:** Добро, ви сте и рекли да остајете код тих исказа, у реду. Да ли има додатних питања? Нема. Добро, господине [REDACTED] хвала што сте дошли да сведочите, ми смо завршили са вашим испитивањем.

**Сведок** [REDACTED] Хвала.

**Председник већа:** Хвала вам, хвала колега и вама.

**Сведок** [REDACTED] Хвала и вама, и желим да будем ослобођен овога јер због здравствених разлога не могу, мислим узбуђен сам и ево имам и лекове имам, све овде.

**Председник већа:** Све је у реду.

**Сведок** [REDACTED] Све, све имам, желио би да ме ослободите молим вас, не желим никог, ни на кога лагати, ништа.

**Председник већа:** Хвала лепо.

**Сведок** [REDACTED] Не, само оно што сам, а чујем сад од, са Хамдијом ево био сам ту, чујем разлоге како шта, шта је са њим било, човек има сведоке који су били с њим, и молим вас да мене ослободите.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок** [REDACTED] Ето, ништа друго, замољавам.

**Председник већа:** Добро, хвала вам лепо. Хвала лепо можете ићи. Колега и вама се захваљујем.

**Судија Кантоналног суда у** [REDACTED] **:** Довиђења.

**Председник већа:** Довиђења.

Констатује се да је одјављена видео конференцијска веза са Кантоналним судом у Бихаћу у 13.10 часова.

Добро, ми смо испитали данас позвана два сведока. Да ли имате сад коментаре неке, примедбе?

**Адвокат Гордана Божиловић Петровић:** Па ево у вези овог сведока, човек даје сад онако поприлично, даје некако сведочење је конфузно и просто да ли се не сећа, или је човек болестан или има неки проблем, али некако чини ми се да је доста одсутан и да се више можда по нечијим сазнањима или из неке приче да даје одговоре, него по свом неком личном, до душе он и каже да не зна окривљеног и да га по том опису који описује, човек никад није био плав, није баш нешто ни превише висок, сад то је друга ствар, али просто ето као коментар, ништа посебно. Хвала вам.

**Председник већа:** Добро, хвала лепо. Тужилац нема никакав коментар? Ништа, ми ћемо онда данас одложити. Само сам хтела још ово да кажем, ми смо практично исцрпели са сведоцима који су предложени од стране тужилаштва, сви сведоци су и испитани. Дакле, писану документацију то ћемо касније, ми смо као веће усвојили ваш предлог да се у својству сведока испита и супруга Маричић Жељка, тако да ћемо да је позовемо за наредни главни претрес и након тога одредићемо и вештачење, онако како сте ви то и предложили и на припремном рочишту и ја мислим да би полако већ могли да приводимо крају овај предмет.

Суд доноси

**РЕШЕЊЕ**

Данашњи главни претрес се одлаже, а следећи заказује за:

**-18.02.2020.године, у 12.00 часова, судница број 4.**

На главни претрес позвати сведока [REDACTED], [REDACTED]  
[REDACTED]

Што је присутнима саопштено уместо позива.

Довршено у 13.10 часова.

Записничар

Председник већа-судија

